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Открыв страницы этих книг и окунувшись в увлекательный и интереснейший мир, Вы сможете совершить удивительные путешествия в самые разные страны, увидеть памятники истории, культуры и природные заповедники, познакомиться с уникальными животными.
Предлагаем Вам для прочтения отрывки из этих замечательных книг.
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Все страны мира. Энциклопедический справочник / Автор-сост. Родин И. О., Пименова, Т. М. – М.: Вече, 2002. – 560 с.: ил.

Чехия
Краткий очерк культуры
Искусство и архитектура. Первые христианские храмы появляются в стране в Х в. (в Праге сохранилась ротонда св. Вита, которая была сооружена в первой половине Х в.). В Х-XII вв. развивается романский стиль, (пражская церковь св. Йиржи). В XII в. вместе с ростом городов утверждается стиль готики, который наиболее ярко воплотился в творчестве основателя целой художественной школы – мастера Парлержа, который, в частности, руководил строительством пражского Карлова моста. Выдающимся архитектором поздней готики является Б. Рейт – создатель уникальных сводов в Владиславском зале в пражском Граде. В XVIII в. в Чехии господствует стиль барокко. Среди наиболее выдающихся архитекторов, работавших в этот период, можно назвать семью Динценгофер, а в живописи – заметный след оставили художники  В. Рейнер, Л. Коль и К. Посталь. В XIX в. в изобразительном искусстве Чехии утверждается реализм, а в зодчестве – классицизм, вытесненный впоследствии модерном.
Крупнейшими музеями являются Национальный музей и библиотека Пражского университета.

Наука. Й. Марци (1595-1667) – физик, объяснивший цвета радуги; Я. Пуркине (1787-1869) – естествоиспытатель, автор фундаментальных трудов по физиологии, анатомии, гистологии и эмбриологии.
Литература. Шедевры чешской литературы – исторические повести А. Ирасека (1851-1930), юмористические рассказы К. Чапека (1890-1938), роман «Похождения бравого солдата Швейка во время войны» Я. Гашека (1883-1923), поэмы нобелевского лауреата Я. Сейферта (1901-1986).
Музыка. Выдающимися чешскими композиторами-классиками являются Б. Сметана (1824-1884) и А. Дворжак (1841-1904).
Кильюнен, Киммо

    Государство и флаги: Энциклопедия / Киммо Кильюнен. – М.: Российская политическая энциклопедия (РОССПЭН), 2008. – 751 с.: цв. ил.

Сан-Марино
Сан-Марино – самая маленькая и самая древняя республика в мире. Как считают сами жители страны, ее возраст объясняется крохотными размерами: она была слишком незначительна для завоевания ее кем бы то ни было. Флаг Республики Сан-Марино удивляет наличием короны над щитом изображенного на нем герба. Но она символизирует не монархию, а суверенитет. 
Сан-Марино окружена со всех сторон территорией Италии и расположена в центральной части Апеннинского полуострова на склонах горы Монте-Титано в нескольких десятках километров от Адриатического побережья. Сан-Марино – единственное (кроме государства Ватикан) наследие эпохи многочисленных итальянских городов-государств, которые возникали и гибли в течение столетий, начиная с падения Западной Римской империи (V в. н. э.) и заканчивая годом объединения Италии (1861).
Девизом многих городов-государств было слово Libertas (свобода), присутствующие также на флаге и гербе Сан-Марино. Оно напоминает о гонимых, которые в разные времена находили убежище в этом маленьком гористом государстве.

Согласно легендам, Сан-Марино основал принявший христианство каменотес – святой Марино, вместе с братьями по вере бежавший в горы от религиозных преследований из расположенного неподалеку города Римини. В честь каменотеса Сан-Марино и получила свое название.
В 885 г. христиане основали в горах монастырь Сан-Марино, и поселение в этой труднопроходимой местности начало расти. В 1262 г. в Сан-Марино приняли собственную конституцию, которая, сохранившись в основных чертах, действует и поныне. Страной управляет Большой генеральный совет, избираемый на пять лет. Из числа своих членов он назначает правительство и двух его председателей, Capitani Reggenti (капитанов-регентов), которые выбираются раз в полгода. Они исполняют обязанности глав государства, при этом один из них по традиции представляет город Сан-Марино, а другой - провинцию.
Изолированная от всего света и расположенная под защитой горных лесов, страна прожила в мире и покое большую часть средних веков. Попытки рода Малатеста из Римини в XV в. завладеть этими землями были отражены при поддержке соперничающей семьи Монтефельтро, правившей в Урбино. В 1739 г. территорию Сан-Марино захватила Папская область, но жители страны не пожелали сдаваться. На следующий год папа Климент XII признал независимость Сан-Марино.
Когда в 1796 г. Наполеон завоевал Италию, он также был согласен признать Республику Сан-Марино. Наполеон был так восхищен конституцией крохотного государства, что предложил расширить его территорию. Жители страны отказались от этой милости, считая, что малые размеры республики способствуют сохранению ее независимости.

Санмаринцы встречали Наполеона с собственным флагом, который появился в 1797 г. Его цвета, голубой и белый, взяты со средневекового герба страны, изображение которого располагается в центре полотнища. Считается, что голубой цвет символизирует небо, а белый - вершины Титано, зимой покрытые снегом, или плывущие вокруг  них летом кучевые облака.
В пейзаже Сан-Марино господствует Монте-Титано. У этой горы три вершины – Монтале, Честа и Гуайта, самая высокая из них – 755 м. На каждой из трех вершин расположено по средневековой крепости. Они изображены на гербе страны как символы воли Сан-Марино к независимости. В знак свободы на башнях развеваются страусовые перья. Гербовый щит окружают лавровая и дубовая ветви.
Сокровища человечества: Памятники истории, культуры и природные заповедники под охраной ЮНЕСКО / Автор текста Томас Фезер. – М.: БММ  АО, 1997. – 264 с.: ил.
Национальный парк Гранд-Каньон         США

Исполинское творение вольных сил природы

Гранд-Каньон находится на северо-востоке штата Аризона. Это ущелье глубиной 1800 метров в самой широкой части достигает 30 километров и тянется более чем на 350 километров в длину через поросшее лесами плато Кайбаб. По мнению геологов, эта область, состоящая из пяти климатических зон, сформировалась от 6 до 10 миллионов лет назад.
Некогда здесь простиралась огромная равнина. С течением времени она под действием тектонических сил поднялась над уровнем моря, причем в некоторых местах – на 2500 метров. Через эту область, называемую теперь плато Колорадо, протекала река с тем же названием. Ее воды, камни, песок и ил постепенно проникали через различные слои земли вглубь и достигли 1800 метров. Ветры, дожди, снега и крайние перепады температур выветрили стены каньона и расширили ущелье, которое становилось все глубже и глубже. Этот процесс не завершился и сегодня.

В зависимости от положения солнца пастельные цвета слоистых скал ущелья постоянно меняют оттенки, становясь то кремовыми и бурыми, то желтыми и зелеными, то коричневато-черными и пурпурными. Мощные силы природы много миллионов лет работали над этим ландшафтом. Лучшее впечатление об их творении можно составить, обозревая его с берегов реки Колорадо. За громадными, полыхающими алым цветом утесами повсюду виднеются песчаные бухты, обрамленные тамариском. В одиночку кружат в поисках добычи ястребы, на мелководье спокойно продолжают вылавливать рыбу цапли, а пугливые муфлоны молниеносно исчезают в ходах скалистого лабиринта.
При приближении к слиянию Колорадо и Грин-Ривер издалека слышится шум порогов. Тут обрамленный скалами поток с его дикими водоворотами становится все более и более узким. Река петляет среди остроконечных утесов, и далее оказывается, что расстояние от одного скалистого берега до другого порою не более одного метра. Между скал, уходящих вверх на головокружительную высоту, простираются террасами плато, уступы, ущелья, малые каньоны и камни самых причудливых конфигураций.
Статейнов, Анатолий

     Флора и фауна мира. Красноярский парк флоры и фауны «Роев ручей» / Анатолий Статейнов. – Красноярск: Издательство «Буква», 2007. – 192 с.: ил.
Парк флоры и фауны «Роев ручей» расположен в удивительном по красоте месте. Рядом с ним – уникальный природный заповедник «Столбы». Нетронутая густая тайга, в которой много белок, рябчиков, глухарей. Водятся соболя, росомахи, медведи. Зимой рябчики спокойно залетают даже на территорию «Роева ручья». А маралы из заповедника во время осеннего гона перекликаются со своими дикими братьями. Что касается мелких птиц  - синиц, снегирей, дятлов – многие из них зимой прилетают покормиться в парк каждый день.

А по другую сторону парка – красавец Енисей. С колеса обозрения хорошо видны Академгородок, Коммунальный мост и набережная Красноярска. С самой высокой точки колеса открывается захватывающая дух картина безбрежной сибирской тайги с вершинами гор и гранитными выступами скал, которым насчитывается миллионы лет.
В мире насчитывается около 10000 видов птиц. Размеры их колеблются от крошечного колибри, больше похожего на шмеля, до гигантских размеров страуса. Ни один зоопарк мира не может похвалиться, что в его коллекции есть все виды птиц. Наверное, такого зоопарка не будет в мире никогда, но стремление к идеалу есть у всех директоров зоопарков.
 «Роев ручей» располагает многими видами фазанов, журавлей, черными и белыми лебедями. Есть казарки, горные гуси, цапли. А коллекциями сов, орлов и других хищных птиц зоопарку можно уже гордиться. Некоторые из имеющихся в парке птиц относятся к редким или даже очень редким видам. Но и этот разнообразный птичий мир ежегодно пополняется новыми особями. Осенью 2006 года здесь впервые вывели птенцов черные лебеди.
Гордость любого зоопарка – хищные звери. Их разнообразие в «Роевом  ручье» впечатляет: от массивных белых медведей до небольших хорьков. От быстрых леопардов до песцов. Многие хищники в зоопарке успешно размножаются. Каждый год приносят потомство рыси, леопарды, песцы, лисы. 
Хищники «Роева ручья» представляют фауну практически всех континентов, кроме Антарктиды. Только перечисление видов составит не одну страницу. У всех хищников просторные современные вольеры и рассчитанные зоотехниками обеды. Животные веселы и здоровы.
Фрай, С.

     Дикие и редкие. Последний шанс их увидеть / С. Фрай, М. Карвардайн. – М.: Эксмо, 2012. – 400 с.: ил. – (Би-би-си. Энциклопедии).
Мы поставили перед собой задачу найти одного из наименее известных и самых диковинных животных на планете. Мы отправились в путь в поисках амазонского ламантина, первого вымирающего вида из нашего списка.

В мире есть несколько разновидностей ламантина (очень информативно названных западноиндийским, западноафриканским и амазонским ламантинами, плюс близкородственный ему, но менее информативно названный дюгонь). Все они принадлежат к группе водных млекопитающих, официально названных сиреновыми. Они более известны как морские коровы.
Мы искали тот вид, который меньше всех прочих и который труднее всего найти. Он водится только в бассейне Амазонки, от речного устья до верховий спокойных притоков в Бразилии, Колумбии, Эквадоре, Гайане и Перу. Амазонский ламантин очень робкий и не склонен к общению.
У него безупречное округлое тело, в основном черная кожа, похожая по текстуре на винил, ярко-розовый живот и ромбовидный хвост, заячья губа и уникальное шестое чувство. У него репутация самого большого пукальщика среди всех животных на планете, а поскольку он еще старается спрятаться в самых недоступных уголках тропического дождевого леса, в котором редко появляются люди, амазонский ламантин вряд ли станет вашим любимым вымирающим видом.
Поначалу он был описан как помесь тюленя и гиппопотама, хотя он даже не состоит с ними в родстве. Дуглас Адамс более точно описал его: «Не тюлень, а футляр для перевозки тюленя». Нет ничего более интересного, чем это дивное порождение эволюции.

В старину, когда мужчины были мужчинами, а ламантины встречались намного чаще, моряки обычно путали их с русалками. По крайней мере, так говорят (слово «сиреновые» происходит от соблазнительной «сирены» из греческой мифологии – полуженщины, полурыбы). Я люблю ламантинов, очень люблю, но я не уверен, что мог бы воспылать страстью к 400-килограммовой морской соблазнительнице со щетинистым лицом.
Отсюда вывод, что много пьют не только зоологи.
Ламантинологи говорят, что амазонский ламантин активен как днем, так и ночью. Но «активный» - это слишком сильное определение. Главная черта ламантина – его целеустремленное желание делать все как можно медленнее и спокойнее.
Большую часть времени амазонский ламантин ест, затем пукает, затем спит. Иногда он только пукает и спит. Он не выпрыгивает из воды, выполняя захватывающие дух акробатические номера, как дельфин, не скачет смело с дерева на дерево, как обезьяна, не висит вверх тормашками, как ленивец. Его основное занятие – вообще ничего не делать. 
Да, и к тому же он вегетарианец (хотя нет ничего плохого в том, чтобы быть вегетарианцем, - я говорю об этом на всякий случай).
Бразильцы называют его рыбой-волом, что очень точно ему подходит.

Но ламантин – млекопитающее, так что ему необходимо дышать воздухом. И вот тут-то самое интересное. Когда он поднимается к поверхности реки, чтобы сделать вдох, он почти на секунду высовывает свою щетинистую морду где-то на сантиметр в тропический мир, расположенный снаружи. Мало кто из людей видел, как это происходит в дикой природе (ламантин может оставаться под водой в течение двадцати минут – это означает, что между столь занимательными появлениями возникают утомительно длинные промежутки), но, само собой разумеется, большинство людей никогда не забудут того, что видели.

Несмотря на несколько недель бесплодных попыток, мы с Дугласом так и не смогли увидеть его за все годы наших поездок. На самом деле, это не совсем верно. Наш гид видел, как ламантин исчез под водой в одном из отдаленных притоков Рио-Негро, я сам видел рябь после того, как он исчез, и Дуглас тоже видел эту рябь. Мы утешались мыслью, что в принципе мы дышали с ламантином одним воздухом.
Мы со Стивеном были настроены добиться большего.
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