Объявление

о третьем Конкурсе социальных проектов 

в рамках государственной грантовой программы

«Партнерство» на 2018 год

Совет по краевым социальным грантам объявляет о проведении третьего конкурса социальных проектов в рамках государственной грантовой программы «Партнерство» на 2018 год.
В рамках конкурса социальных проектов предоставляются гранты на реализацию социальных проектов в сфере гражданского образования, профилактики правонарушений несовершеннолетних, организации поддержки семьи, детства, охраны здоровья, физической культуры и спорта, детского и молодежного досуга, социальной помощи наиболее нуждающимся категориям граждан, культуры и краеведения. В конкурс с 2018 года введено новое направление «Экологическое партнерство», направленное на улучшение экологической обстановки, снижение негативного воздействия на окружающую среду и здоровье населения, повышение качества жизни населения.
Третий конкурс в номинации «Экологическое партнерство» (тип гранта «Территориальный долгосрочный») проводится для всех групп районов Красноярского края.

Для всех номинаций (тип гранта «Территориальный долгосрочный», «Территориальный краткосрочный»), за исключением номинации «Экологическое партнерство», конкурс проводится по четвертой, шестой группе районов Красноярского края и городу Красноярск.

Сроки проведения конкурса

Объявление конкурса – 16 апреля 2018 года;
Начало регистрации заявок – 20 апреля 2018 года;
Окончание приема заявок 18.00 часов 10 мая 2018 года; 

Подведение итогов конкурса – не позднее 1 июня 2018 года.
Для участия в конкурсе Заявитель проходит обязательную регистрацию на сайте www.kras-grant.ru. Прием заявок осуществляется исключительно посредством сайта  www.kras-grant.ru. Заявитель оформляет заявку, по представленной на сайте  www.kras-grant.ru форме, а также прикрепляет электронный вариант описания проекта. 

К участию в конкурсе допускаются заявки, представленные некоммерческими организациями, за исключением государственных, муниципальных и федеральных учреждений, осуществляющих свою деятельность на территории Красноярского края и соответствующие требованиям Положения.

Дополнительную информацию о государственной социальной грантовой программе «Партнерство» можно получить в Агентстве молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края по тел.: 8(391) 223-89-09, e-mail: spartnerstvo@mail.ru, на сайте www.kras-grant.ru и Краевом центре поддержки общественных инициатив по тел.: 8(391)200-49-18.
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